

检察官进校园上法治教育课

本报讯 台上大屏幕播放着电影《美国队长》的场景：美国队长与钢铁侠发生了矛盾，两人都想灭一下对方的威风。“法治进校园”巡讲团成员、检察官路昊借助PPT进行解说：“美国队长微信通知神盾局局长，让他帮忙找人前来打架，神盾局局长远程指挥鹰眼、猎鹰前来助战。钢铁侠QQ通知黑寡妇、幻视，共同参与团战，要求蜘蛛侠给黑寡妇、幻视送来两根甩棍。双方3对3在华尔街大打出手。”台下，同学们发出一阵阵笑声。“同学们，这个故事里谁涉嫌聚众斗殴？”路昊适时发问。

同学们纷纷举手回答。大家对直接参与打架的美国队长、鹰眼、猎鹰以及钢铁侠、黑寡妇、幻视涉嫌聚众斗殴没有异议，但对神盾局局长，特别是蜘蛛侠是否涉嫌聚众斗殴有不同看法，并阐述了各自的理由。路昊告诉同学们：“不管是没到现场打架的神盾局局长，还是提供打架工具的蜘蛛侠，都构成聚众斗殴罪。”

日前，“法治进校园”全国巡讲活动北京站首场巡讲在北京市第十四中学举行。石景山区

检察院未检检察官路昊以《电影中的普法剧：聚众与斗殴》等生动鲜活的方式，与580余名高中生互动交流，现场气氛轻松热烈，同学们积极参与、踊跃发言。当前，校园暴力时有发生。为提高在校学生守法意识和自我保护意识，促进校园安全建设，确保同学们安心学习、健康成长，最高人民检察院、教育部于今年6月在全国部署开展了“法治进校园”巡讲活动。

据了解，最高检会同教育部从全国检察机关抽调业务能力强、法治巡讲水平高的骨干，组成6个“法治进校园”巡讲团分赴全国进行法治巡讲，要求在活动第一年即实现对全国各省、自治区、直辖市和新疆生产建设兵团的全覆盖。最高人民检察院未检处副处长史卫忠介绍说：“我们要求巡讲要避免生硬说教，做到内容精彩丰富，语言生动活泼，坚持以案释法，采用激励式互动式巡讲、组织表演情景短剧、播放微电影和动画片、举办模拟法庭、做游戏等各种学生喜欢的巡讲形式，使广大学生愿听、爱听、积极参与，做到



人耳入脑入心。”讲清了什么是聚众斗殴，路昊接着结合《古惑仔》《灌篮高手》《天龙八部》等同学们耳熟能详的影视剧，阐释了处于青春期的同学们可能参与到聚众斗殴中的5大诱因：懵懂、面子、冲动、逞强、义气，教授同学们正确、理性应对的方式方法。同学们报以热烈的掌声。

高二学生李雨彤认为：“这次巡讲的内容丰富亦有趣。有时候，不足为提的小事却因为青春期的冲动造成触犯法律的大事，为避免这类事情的发

生，巡讲老师站在我们的角度分析问题、传授妙计，让我们在快乐的讲座氛围中自然领悟，学会在生活中如何自我保护。这样的学习轻松又实用。”

来源：法制日报 记者：周斌



奋战在基层一线的年轻干警

——记金顶街派出所民警张龙

本报讯 他叫张龙，今年27岁，是金顶街派出所的一名治安民警。自2014年参加公安工作以来，张龙始终扎根在基层一线，苦练公安基本功。两年的时间虽然不长，却见证了他从一名大学生新警到优秀青年民警的蜕变，也练就了他文明规范执法办案、热情周到服务群众的洪荒之力。

勤学好问打基础

2014年，大学毕业后的张龙怀着满腔热血成为首都公安民警中的一员。可真正接触公安工作以后，专业的差异、对公安工作的“一知半解”和角色定位的转变等问题接踵而至。唯有平时“砺剑”，战时方能“亮剑”，张龙深知其中的道理。一方面，他始终坚持研读各类法律书籍，并结合身边的真实案例分析总结，努力将

自己学到的新知识运用到实际工作中去。另一方面，他充分利用自己真正“以所成家”的优势，闲暇时间埋头学习经典案例，研究办案流程，分析定性标准，从点滴中揣摩，从细微处领悟。遇到自己不会不懂的问题，他积极向同事请教，碰到自己不熟练的工作，他坚持勤加实践，甚至在同届民警的同事们一起聚会或游玩的时候，他也经常会组织大家交流研讨最近各自碰到的典型案例，虽然有时彼此会争得面红耳赤，但他却十分享受争论后的收获。两年的勤学苦练，为他打下了坚实的基础。

勇挑重担炼本领

作为所内为数不多的青年民警之一，张龙充分发挥青年民警敢打敢拼、善打硬仗的优势，工作中敢于担当重任，凡事冲锋

在前，俨然已经成为所内执法办案的一把好手。今年5月，派出所接到群众举报，称辖区内有人购买仿真枪，于是立即开展工作，张龙也成为了案件的主办民警之一。经过认真细致的工作，最终将犯罪嫌疑人抓获，并在其住所地当场起获枪支类物品两支，后经鉴定均为枪支。就在大家认为可以结案的时候，细心的张龙有了意外发现。在交谈中他发现嫌疑人平时不太会用电脑，而他却声称是通过网络途径购买的仿真枪支，张龙认定这里面肯定还有问题，于是加大了攻坚力度，果然查出涉案的另一嫌疑人，最终该两人因涉嫌非法购买枪支被分局刑事拘留。

经过两年的基层磨砺，除了敢于担当之外，张龙更多了几分沉着细致。今年3月，正在值班

的张龙接群众报案，称其放在楼道里的电动自行车被盗，通过反复查看现场监控录像，一名男子有重大作案嫌疑。细心的张龙感觉此人“似曾相识”，但就是一时想不起来在哪见过。通过耐心梳理之前办理的案件，他成功将嫌疑人锁定为一名有盗窃前科的男子江某。最终，根据江某的活动习性，张龙在辖区某网吧内将其抓获。经讯问，江某如实供述了自己盗窃电动自行车的犯罪事实。一件看似棘手的案件，就这样被他侦破。陈莉



金盾之官
石景山区公安分局协办

参观廉政教育基地 廉洁自律警钟长鸣

本报讯(通讯员赵丽昆)日前,石景山法院组织党员领导干部到“生命线的警示——石景山区反腐倡廉警示教育基地”参观学习,一同了解中国廉政文化发展的历史,学习“廉政是朝代兴衰的生命线”这一主题并观看了警示教育片。

在讲解员的带领下,大家依次参观了教育基地的序厅、倡廉厅、践行厅、警示厅、展望厅等,参观了“警钟长鸣”巨型大钟,观看了中国共产党成立95年以来反腐倡廉推动革命、建设和改革的奋斗历程警示片,体验了数字化“掌舵”驾驶人生的航船。生命线的警示教育基地作为全市首个全数字反腐倡廉教育基地,通过声光电的全数字展示方式,营造了身临其境的感官体验,使大家经历了一次思想深处的洗礼。

大家还了解了基地建设的背景、重要意义和基本情况,详细观看了廉韵悠长石景山、风清气正石景山等内容。通过参观,大家了解了石景山从古至今的廉洁人物和八宝山革命公墓的红色基因,关注了近年来石景山区党风廉政建设取得的成绩。大家纷纷表示,借鉴我国历史上优秀廉政文化,不断提高拒腐防变和抵御风险能力,是一种很好的党员廉政教育方式。要时刻加强学习,筑牢生命线,严守纪律和规矩,永葆廉洁本色。



救助野生动物 银河嘉业公司受表彰

本报讯(通讯员田明月)10月9日上午,银河嘉业公司物业部例行巡湖检查,在莲石湖三标段内发现一只飞禽落入水中挣扎。巡场人员立刻组织安保人员对飞禽实施救助,并联系北京野生动物保护协会。在北京动物保护协会的协助下,银河嘉业公司与北京猛禽救助中心取得联系,经救助中心工作人员确定,该飞禽为国家二级保护动物——鹞。在救助中心工作人员的指导下,物业部员工对鹞进行科学护理。救助中心的工作人员对银河嘉业公司救助野生动物的行为给予了肯定与赞扬,并颁发了IFAW北京猛禽救助中心《救助证书》。

自银河嘉业公司承接莲石湖运行管理后,对湖区实施了一系列正规化管理措施,通过规范游人的游园行为和和对湖区内不法行为的综合整治,保护了湖区内的生态环境。



爱玛裕家居购物广场
AMAYU HOME SHOPPING CENTER

置家、装修不用急

爱玛裕一站全办齐



打造京西综合商业航母

咨询热线: 88785688 88785578

地址: 石景山区双峪路35号(阜石路西尽头双峪环岛东300米路北) 乘车路线: 370、929、931、981、992、运通101、快速公交4路侯庄子站。